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ATA DA 5ª REUNIÃO DO GRUPO DE EDUCAÇÃO AMBIENTAL DO  BIENIO 2009/2010 DO 
COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO PONTAL DO PARANAPAN EMA – CBH-PP. 
Aos trinta e um dias do mês de julho de dois mil e nove, às nove horas, na sala de reunião do DAEE 
de Presidente Prudente, realizou-se a 5ª Reunião do Grupo de Educação Ambiental do CBH-PP, 
Biênio 2009/2010, do Comitê da Bacia Hidrográfica de Pontal do Paranapanema, onde estavam 
presentes os representantes dos segmentos: Estado (Efetivos):  ETEC – PAULA SOUZA (Gilson 
Lorenti); SEC. DA EDUCAÇÃO DIRETORIA DE ENSINO DE PRES. PTE (Vivian R. Sales); 
INSTITUTO FLORESTAL (Aline Gutierres Cruz). Estado (Extraordinários): SABESP (Sandra 
Regina Brigato Tamaoki); APTA (Vander Bruno dos Santos); CATI-PRESIDENTE PRUDENTE 
(Roberto Yassuo Shirasaki); FATEC (Anderson Antônio da Silva); SEC. DA EDUCAÇÃO 
DIRETORIA DE ENSINO DE PRES. PTE (Frederico Gustavo dos Santos da Silva Moreira); DAEE 
(Sandro Roberto Selmo); CATI-PRES. PRUDENTE (Roberto Yassuo Shirasaki); SEC. DA 
EDUCAÇÃO DIRETORIA DE ENSINO DE MIRANTE DO PARANAPANEMA (Mara Suely Alfieri 
Ginez, Milton Paulo dos Santos e Lucila Siqueira Ribeiro Maidi). Sociedade Civil (Efetivos):  IPÊ 
(Maria das Graças de Souza); IESPP (Pedro Sergio Mora Filho); Ararajuba (Julieta Felix Duela); 
Ass. Tarabai (João Mendes Barreto). Municípios (Efetivos):  PRESIDENTE BERNARDES 
(Guilherme Magrini Verri); MIRANTE DO PARANAPANEM (Wesley Aparecido do Nascimento); 
MARTINÓPOLIS (Felipe Goulart Valentin). Municípios (Extraordinários) : ALVARES MACHADO 
(Ricardo H. Garcia Silva); REGENTE FEIJÓ (Jussara Cuba); TARABAI (Sergio Paulino Silva); 
NARANDIBA (Lucimar Generali Lima); TEODORO SAMPAIO (Maurício Pires de Pontes); Marabá 
Paulista (Rosimeire Aparecida da Costa Kageyama); além dos convidados conforme registro 
próprio.  O Coordenador do GEA, Sr. Pedro Sergio Mora Filho, iniciou a reunião com a leitura da ata 
da reunião anterior do GEA, a qual recebeu reparos no sentido de fazer constar a presença do 
representante da SABESP e de corrigir a grafia do nome da representante da SEC. DA 
EDUCAÇÃO DIRETORIA DE ENSINO DE PRESIDENTE PRUDENTE (Vivian R. Sales, e não 
Sanches como constara da ata anterior). Após a indicação das correções, a ata recebeu a 
aprovação dos membros presentes.  A reunião prosseguiu com esclarecimentos a respeito da 
inscrição para o VII Diálogo Interbacias dos membros do CBH-PP e de seus respectivos trabalhos, 
realizados no âmbito da educação ambiental e com foco no tema proposto pelo evento: “Águas 
compartilhadas, oportunidades compartilhadas”. Inicialmente, os Senhores Pedro Sergio Mora Filho 
e Gilson Lorenti demonstraram por meio da projeção do portal VII Diálogo Interbacias quais os 
passo necessários para a realização das inscrições das pessoas e seus trabalhos. Os membros 
presentes e interessados na inscrição de seus trabalhos foram alertados pelo Sr. Gilson Lorenti 
para a necessidade da apresentação completa dos documentos que acompanharão a submissão de  
trabalhos para o evento. Os presentes foram informados que incompletudes no fornecimento da 
documentação e equívocos quanto ao modo de apresentação digital dos trabalhos (extensão do 
arquivo) implicarão em sua rejeição por parte da empresa responsável por recebê-los para 
apreciação. Os senhores Pedro Sergio Mora Filho, Sandro Roberto Selmo e Gilson Lorenti 
chamaram a atenção dos presentes para a data limite das inscrições para o VII Diálogo Interbacias, 
através do portal da empresa ACQUA: 17 de agosto de 2009. Após, seguiram-se discussões a fim 
de determinar os dez representantes do CBH-PP que inscreveriam trabalhos para apresentação no 
evento, resultando na indicação dos seguintes nomes: Pedro Sergio Mora Filho (IESP); Andréa 
Soares Pires (Instituto Florestal); Vander Bruno dos Santos (APTA); Julieta Felix Duela (Ararajuba); 
Mara Suely Alfieri Ginez (Sec. Educação Diretoria de Ensino de Mirante do Paranapanema); 
Lourdes Teixeira (Sec. Educação Diretoria de Ensino de Mirante do Paranapanema); Ivonete 
Carneiro (Sec. Educação Diretoria de Ensino de Santo Anastácio); Reinaldo Ortiz de Souza (Sec. 
Educação Diretoria de Ensino de Presidente Prudente) e dois representantes da Polícia Militar 
Ambiental do Estado de São Paulo (Evandro Sanches Torquato e o segundo nome a definir). 
Realizada a escolha daqueles que inscreverão trabalhos no VII Diálogo Interbacias, o coordenador 
do GEA, Sr. Pedro Sergio Mora Filho solicitou aos selecionados que confirmem sua participação no 
evento até o dia 03/08/2009 (segunda-feira) no período da manhã, a fim de que, na tarde do 
referido dia, seja possível enviar ofício para Marília fornecendo os nomes dos participantes e 
viabilizando as reservas nos hotéis de Avaré/SP. Ao final da reunião, três avisos foram dados. 
Primeiro, o representante de Tarabai, Sr. Sergio Paulino Silva, convidou os presentes a participarem 
da festividade da posse da prefeita de Tarabai, no dia 01/082009, às 10h00. Segundo, o Sr. Sandro 
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Roberto Selmo, Secretário Executivo Adjunto do CBH-PP informou que a reunião do CBH-PP 
marcada para o dia 28/08/09 foi postergada para o dia 31/08/2009, na cidade de Nantes. Terceiro, o 
Sr. Sandro Roberto Selmo alertou os representantes dos municípios presentes para as datas de 
submissão de projetos de investimento financiados pelo FEHIDRO (Fundo de Recursos Hídricos do 
Estado de São Paulo): dias 13/08/2009 e 14/08/2009.  Não havendo mais nada a tratar e tudo 
transcrito conforme os relatos, desfecho a presente ata e assino no final. Presidente Prudente, aos 
trinta e um dias do mês de julho de dois mil e nove. Grupo de Educação Ambiental, “Comitê da 
Bacia Hidrográfica do Pontal do Paranapanema - CBH-PP”. 
 
 

Adelino Martins 
Secretário do GEA “ad-hoc” 

Pedro Sergio Mora Filho 
Coordenador do GEA 

 


